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Al Comando  VV.F Monza – Brianza

P.D. Vito CRISTINO

E p.c

Alla Direzione Regionale VV.F Lombardia 

D.G. Fabrizio PICCININI

Al Prefetto  di Monza e della Brianza 

Dott. Enrico ROCCATAGLIATA

Oggetto:  AS VF.32941 – RICHIESTA CHIARIMENTI URGENTI

Egregio Comandante,
nella mattinata odierna l’unica AS in uso (le altre due risultano fuori servizio) è stata sospesa dal 
servizio  a  seguito  dell’accertamento  di  un  grave  stato  di  usura  dei  pneumatici,  tale  da 
compromettere la sicurezza di marcia e di conduzione del mezzo.

Tale provvedimento è stato disposto dall’Unità di Guardia in servizio, che ha agito con senso di  
responsabilità  a  tutela  del  personale,  considerando che l’anomalia  era  già  stata  segnalata  nei 
giorni  precedenti  anche  tramite  l’applicativo  GAC,  senza  tuttavia  che  fossero  adottati 
provvedimenti risolutivi.

Successivamente, in data odierna, lo stesso veicolo è stato riammesso in servizio, in attesa della  
sostituzione dei pneumatici, secondo quanto concordato con la Direzione Regionale Lombardia e 
comunicato tramite messaggistica WhatsApp.

A  nostro  avviso,  tale  decisione  non  garantisce  la  sicurezza  dei  lavoratori  e  comporta  rischi 
aggiuntivi,  compromettendo inoltre  l’efficacia  del  servizio  di  soccorso  tecnico  urgente,  attività 
essenziale a beneficio della collettività.
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Alla luce di quanto sopra, si chiede con urgenza:

 La  sospensione  immediata  dal  servizio  del  mezzo  fino  al  ripristino  delle  condizioni  di  
sicurezza previste dalla normativa vigente.

 Di conoscere i motivi per cui la S.V. ha autorizzato la permanenza in servizio del veicolo 
nonostante  le  segnalazioni  di  guasto  e  senza  richiedere  immediato  intervento  alla 
Direzione Regionale Lombardia.

 Di chiarire, in riferimento al messaggio allegato, quali competenze tecniche possieda il Sig. 
Panzeri Antonio della Direzione Regionale tali da consentirgli di pronunciarsi sull’utilizzo di 
un mezzo privo dei requisiti minimi di sicurezza.

A  conclusione,  si  evidenzia  che  tali  modalità  operative  —  già  precedentemente  segnalate  da 
questa O.S. — continuano a perdurare nel tempo, con il concreto rischio di rallentare i soccorsi in 
caso di emergenza, compromettendo così la tempestività e l’efficacia dell’intervento a tutela della 
popolazione.

Si resta in attesa di urgente riscontro scritto.
           

            Coordinamento Provinciale USB VVF Monza Brianza
Sara ARIENTI Corrado EBAU Fabio SALA
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